



境外新冠肺炎病例达14768例

韩国确诊病例突破6000例，伊朗议长国际事务顾问患新冠肺炎去世

世界卫生组织5日说，截至欧洲中部时间5日10时(北京时间5日17时)，中国境外新冠肺炎病例数达到14768例。

世卫组织数据显示，全球新冠肺炎病例数比前一日增加2241例，达到95333例。

A 欧洲疫情呈现扩散态势

4日，欧洲多国新冠肺炎确诊病例数继续攀升，波兰、匈牙利、斯洛伐克3个东欧国家首次报告确诊病例，意大利病例数破3000例，新冠肺炎疫情在欧洲呈现扩散态势。

波兰4日宣布确诊首例新冠肺炎病例。匈牙利宣布首次确诊2例新冠肺炎病例。斯洛伐克当天确诊首例新冠肺炎病例。

东欧的捷克、罗马尼亚和白俄罗斯4日也分别报告新增病例。目前捷克累计确诊病例为8例，罗马尼亚和白俄罗斯均为6例。

意大利政府发布的数据显示，截至目前当地时间18时，意大利累计确诊新冠肺炎病例已达3089例，较上一日新增587例。为遏制疫情蔓延，意大利政府决定从3月5日到3月中旬关闭全国范围内所有学校。

英国卫生部门4日报告该国新增36例新冠肺炎确诊病例，累计确诊病例数增至87例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布数据显示，截至当地时间4日15时，德国累计确诊新冠肺炎病例262例，比前一天增加66例。德国目前已成立了应对新冠病毒危机指挥部，并决定停止向国外出口口罩、手套和防护服等医疗用品。

法国卫生部下属的卫生总署长热罗姆·萨洛蒙4日在发布会上介绍，截至当天法国累计出现285例新冠肺炎确诊病例，比3日增加73例。

荷兰、丹麦、奥地利、比利时、希腊和爱尔兰等国4日也报告了新增新冠肺炎病例。希腊政府宣布，将暂时关闭希腊西部亚该亚、伊利亚和扎金索斯岛3个地区所有学校。



3月5日，在韩国大邱世界杯体育场，医疗队工作人员坐在地上休息

新华社发

B 日本单日新增数创新高

区传播。

据日本广播协会(NHK)电视台统计报道，截至当地时间5日10时半，日本国内新冠病毒感染者达330人。与前一日期相比，确诊患者增加36人，创下单日增幅新高。

韩国疾病管理本部5日发布的最新统计数据显示，当地时间5日0时至16时，韩国新增322例新冠肺炎病例，累计确诊病例增至6088例。

伊朗启动国家动员计划

伊朗5日宣布累计新冠肺炎确诊病例数升至3513人。同一天，伊朗卫生部宣布启动国家动员计划，加强防控新冠肺炎疫情。

另据伊朗塔斯尼姆通讯社5日消息，伊朗议长国际事务顾问侯塞因·谢赫伊斯兰因患新冠肺炎去世。

C 伊朗启动国家动员计划

南非卫生部长兹韦利·穆凯兹5日说，国家传染病研究所当天确诊了该国首例新冠肺炎病例。

穆凯兹说，患者是一名38岁男性，最近曾与妻子一起前往意大利旅游。本月1日，他们同另外8人一起返回南非。这名男子3日因发烧、头疼、咳嗽等症状去医院就诊，后被确诊为新冠肺炎。

患者本人自3日开始隔离，相关接触者也已经隔离观察。

穆凯兹说，政府已派遣一支由流行病学专家以及临床医生组成的追踪小组前往患者所居住的夸祖卢-纳塔尔省进行相关调查。

目前，非洲的阿尔及利亚、塞内加尔、埃及、尼日利亚、摩洛哥和突尼斯都已出现新冠肺炎确诊病例，但尚未有死亡病例报告。

(新华社)

D 南非昨日确诊首个病例

体育

2020年3月6日 / 星期五 / 体育编辑部主编 / 责编 钟闻一 / 美编 蔡红 / 校对 温瀚

A9

关注女足

奥预赛或延期至6月

羊城晚报记者苏荇报道：中国女足今晨从悉尼返回北京，这也意味着东京奥运会亚洲区预选赛附加赛很可能将延期到6月举行。

亚洲区将产生两个东京奥运会参赛名额。中国队早在1月初就在澳大利亚集训，1月中旬回到武汉集训；随后由于武汉无法承办小组赛，全队赶往新的承办地澳大利亚，克服隔离九天无法训练的困难，在小组赛打出2胜1平的好成绩，以小组第二身份出线。中国队在附加赛将与韩国队进行主客场两回合较量，争夺一张奥运会上门票。

原定3月初进行的附加赛又因韩国疫情蔓延而一再更改，亚足联先是宣布延期到4月9日和4月14日分别在韩国和澳大利亚进行，后来又有消息称，韩国疫情发展难以预料，亚足联和两国足协达成共识，比赛延期到6月进行，但还需国际足联批准。中国队因此不再需再待在澳大利亚，终于结束一个多月的海外集训比赛。启程回国前，中国队前锋李影通过社交媒体晒出多张在澳大利亚集训和比赛的照片并感叹道：“这段经历，永生难忘！”

中国队抵京后将休整一段时间，在附加赛前重新集结。比赛延期除了让女足姑娘获得宝贵的休整时间外还有两大利好：一是很可能重新获得主场优势，二是小组赛无缘大名单的王霜和姚伟等主力均可归队，大大提升全队实力。

卡塔尔乒乓球公开赛·今晨

樊振东涉险过关 林高远爆冷出局

羊城晚报今晨消息 记者魏超然报道：卡塔尔乒乓球公开赛正赛昨天全面开打，今晨结束的两场男单首轮争夺中，两位来自广东的名将均经历七局大战，最终樊振东以4比3险胜瑞典选手卡尔伯格，晋级次轮，林高远则以3比4不敌白俄罗斯老将萨姆索诺夫，爆冷出局。

在一个月前的德国公开赛上，樊振东爆冷被德国名将奥恰洛夫逆转。经历一个月的封闭训练后再次回到赛场，樊振东似乎还未找到胜利节奏。

瑞典小将卡尔伯格的年龄比樊振东小几个月，两人曾在2015年瑞典乒乓球公开赛中交手，当时樊振东以4比2险胜。2017杜塞尔多夫世乒赛，

卡尔伯格在男单次轮也给大满贯得主马龙制造不小麻烦，马龙最终以4比2涉险过关。由于世界排名靠后，卡尔伯格经常无法打进正赛，所以国乒主力与其交手的次数不多。

这次卡尔伯格顺利闯进正赛，就给头号种子制造了大麻烦。

卡尔伯格的发球技术相当出色，樊振东一上来接发就出现问题，而且他的状态有些慢热，被卡尔伯格以11比7先声夺人。

樊振东的发挥不稳定，时好时坏的接发球也让他始终无法甩开对手，比分交替上升，在以2比3落后的的情况下，樊振东顽强地将比赛拖入决胜局。

第七局，樊振东终于迎来爆发，展现出头号种子的真正实力。双方战成3平后，樊振东

一气呵成连得8分，最终涉险晋级男单第二轮。

林高远则没那么幸运，面对状态回暖的萨姆索诺夫时陷入苦战。林高远的技战术遭到对手限制，两人同样打到第七局，但林高远在决胜局以7比11败北。

在无缘釜山世乒赛男单亚军后，林高远的每场表现都至关重要，决定着能否在竞争奥运资格的人选中占有一席之地。他此前多次和萨姆索诺夫交手，胜利的次数居多，今晨失利说明他仍不稳定，尚有很多需要总结的地方。

同样“一轮游”的还有日本新星张本智和。他刚刚在匈牙利站中夺得男单冠军，被中国台北老将庄智渊以4比2击溃。

马龙作为中国乒协运动员

委员会主任，在比赛前召集所有参赛队员一起讨论，最终一致决定将本站比赛获得的全部奖金捐给武汉抗疫一线。

这已是张本智和对庄智渊的三连败，一个月前的德国公开赛，

张本智和首轮就被庄智渊淘汰；此后在日本T联赛上，张本智和再次落败，庄智渊俨然成为张本智和的“苦主”。庄智渊

赛后透露取胜秘决——反手提得上，前三板的变化牵制住

对手。

除顾玉婷1比4不敌伊藤美诚、何卓佳1比4不敌孙晓娜以及林高远憾负外，国乒出战的单打和双打比赛纷纷告捷，王楚钦/孙颖莎还率先挺进混双决赛。

马龙作为中国乒协运动员

委员会主任，在比赛前召集所

有参赛队员一起讨论，最终一

致决定将本站比赛获得的全部

奖金捐给武汉抗疫一线。

记者观察

女网“冲击世界”正当其时

联合会杯女子网球团体赛亚大区一组的比赛正在迪拜进行。前两轮，中国队均以3比0轻取印度队和印度尼西亚队，以王蔷、郑赛赛、张帅、彭帅和徐一璠组成的全主力阵容，迎来冲击世界二组附加赛的好机会。

自1981年参加联合会杯以来，中国队已经连续39次参赛，最好成绩是2008年的世界组四强，李娜、郑洁、彭帅和晏紫一举击败法国队。但从此以后，中国队成绩一路下滑，直至亚大区一组。

近年来，随着张帅、王蔷和郑赛赛等单打实力的提升，冲击世界组的目标再次提出，只

是由于发挥或排阵的问题多次失去晋级机会。去年虽然王蔷因伤缺席，但由郑赛赛、张帅、王雅繁、徐一璠/杨钊煊出战，当时堪称最佳阵容。她们也不负众望，最终在亚大一组和迪亚斯、普丁塞娃率领的哈萨克斯坦队争夺唯一的晋级名额。

可是结果令人失望，郑赛赛第一场单打负于迪亚斯，尽管张帅战胜普丁塞娃将比分扳成1比1，但是双打决胜的郑赛赛/杨钊煊落败，最终无缘晋级。如果郑赛赛单打失利还可以理解，那么双打落败则更多是排兵布阵的问题。中国队临时变阵，用前三场从未合作过的杨

钊煊/郑赛赛，取代上一场战胜印尼队的徐一璠/王雅繁。郑赛赛刚刚单打输球，状态和心理都处在低谷，而她的双打能力也无法与徐一璠、张帅和王雅繁相比，实在看不出变阵的理由。

今年，中国队再次迎来冲击世界组的最好时机。实力强劲的日本队、哈萨克斯坦队都不在亚大一组，最强的对手就是中国台北队。郑赛赛单打实力均衡，加上曾打进澳网四强的詹咏然/詹皓晴的女双组合，以及2004年出生的天才少女杨亚依，中国台北队的整体实力不可小视。不过，由于郑赛

赛与中国台北网协产生矛盾，

很可能不参加余下的比赛。

除了中国台北队外，韩国、乌兹别克斯坦、印度和印尼等四队很难与中国队抗衡，乌兹别克斯坦队和印尼队连世界排名前300位以内的选手都没有。

经过一年的磨练，中国队

中既有澳网闯进16强的王蔷，

也有去年温网八强的张帅，

有圣何塞顶级赛冠军郑赛赛、

女双世界排名前十的徐一璠以

及两座大满贯女双冠军得主彭帅，

实力高出同组对手一筹；只要

正常发挥，有望打进世界二

组附加赛。

羊城晚报记者 周方平

俄土就叙利亚停火达成协议

俄罗斯总统普京5日在莫斯科与到访的土耳其总统埃尔多安举行会谈，双方就叙利亚伊德利卜省停火问题达成协议。

普京和埃尔多安当天的会谈持续了6个多小时。俄罗斯外长拉夫罗夫和土耳其外长恰武什奥卢在两位总统会晤结束后公布了双方达成的协议。根据协议，从当地时间6日零时起，叙利亚伊德利卜省交战方结束目前战线上的所有军事行动；将横贯伊德利卜的战略要道M4公路的南北两侧各6公里范围内设为“安全走廊”；自15日起俄土双方沿公路进行联合巡逻。

普京在会谈后的联合记者会上说，虽然俄方并不总是赞成美方对叙局势的判断，但每到关键时刻，双方都能针对争议问题找到可接受的解决方案。他说，希望这份协议为结束伊德利卜冲突降级区内的战火打

下良好基础，终结平民面临的灾难和人道主义危机，为叙利亚冲突各方继续和平进程创造条件。但他同时表示，为维护叙利亚主权和领土完整，不能减弱打击国际恐怖主义的力度。

埃尔多安表示，土耳其保留对叙利亚政府军行动作回应的权利，承诺帮助叙难民返回家园。

叙利亚伊德利卜省与土耳其接壤，是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月，俄土两国领导人商定在伊德利卜省划设非军事区，推动叙政府军与反对派武装实现停火，土方以“监督停火”名义在伊德利卜设立12个观察点。近期，叙政府军和土军在伊德利卜爆发正面冲突，俄军也参与了对伊德利卜冲突降级区内的武装分子的打击行动。

(新华社)

国际刑事法院批准调查美军阿富汗罪行

国际刑事法院法官5日裁定，批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。

路透社报道，这一裁定推翻去年预审法官的裁决，授权国际刑事法院首席检察官法图·本苏达展开全面调查。

主审法官彼得·霍夫曼斯基说，“授权调查是适当的”，本苏达的初步调查发现可信证据，让人相信在这场阿富汗战争中有战争罪存在。而且，法院对此有管辖权。

霍夫曼斯基说，本苏达应该继续调查，而不应该把调查局限于初步结果，否则会“错误地压制检方寻求真相的使命”。

国际刑事法院检察官2006年开始初步调查发生在阿富汗的战争罪和反人类罪。依据这一调查，首席检察官本苏达2017年11月要求对塔利班和阿富汗政府人员，以及国际部队、美军和中央情报局成员展开全面调查。

本苏达去年4月向法院申请正式调查2003年至2014年期间在阿富汗发生的各类事件，包括塔利班屠戮平民，以及阿富汗政府、美军和中央情报局虐囚。

本苏达说，美军和情报机构人员“主要在2003至2004年期间，在阿富汗和其他地方对押人员施行酷刑、虐待、侵犯个人尊严、强奸和性暴力等行为”；塔利班和其他极端组织自2009年以来杀害1.7万多名阿富汗平民，其中包括大约7000人遭到有针对性的杀害；阿富汗全部涉嫌在政府拘留中心虐囚。

去年4月，调查申请遭到预审法官否决。理由是调查跨度太大，阿富汗和美国不愿配合，难以获得结果。国际刑事法院应集中资源用于其他更有胜算的案件调查。

这一裁决招致人权组织强烈批评。他们说，裁决忽视了受害者希望在阿富汗获得正义的愿望，是对那些拒绝与国际刑事法院合作国家的“奖励”。

美国不是国际刑事法院缔约国，同时拒绝与国际刑事法院合作，美国政府先前对这一法院部分雇员施加包括旅行禁令在内的制裁。阿富汗是这一国际法院的缔约国，称要成立特别小组调查战争罪行。

美联社报道，虽然国际刑事法院已经授权调查，但最终是否有人在海牙法庭出庭受审则有待观察。

(新华社)

英格兰足总杯·今晨

伊哈洛梅开二度 曼联完胜德比郡

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英格兰足总杯在普莱德公园球场落幕，曼联做客以3比0完胜德比郡，占据八强的最后一个席位。曼联新援伊哈洛个人梅开二度，风头盖过面对旧主的鲁尼。

“和其他曼联球员一样，鲁尼永远是一个偶像。”赛前，伊哈洛作为曼联的新援表达对传奇前辈的敬意，不过比赛开始后，他毫不留情，拼尽全力。

在卢克·肖的帮助下，伊哈洛在